



仓山:携手政企 打响开门红

■海都记者 李嘉琪 通讯员 仓萱

授予120家企业和单位荣誉称号,宣讲一季度开门红惠企政策,发布营商环境品牌形象“i仓商”,签约7个银企授信,签约12个重大招商项目……2月23日,福州市仓山区举办“烟山鹊桥荟”新春企业家大会暨政企对接活动,围绕“强产业、优环境、拼经济、促发展”主题,政企携手奏响仓山高质量发展强音,为实现“开局漂亮、全年精彩”赢得主动。

抢占产业赛道 亮出“新姿态”

入选“全国市辖区高质量发展百强区”,畅玩网络等21家企业入选省数字经济领域创新企业,金山工业园区入选“2023中国省级开发区高质量发展百强榜单”……过去一年,仓山区的经济发展可谓硕果累累、亮点纷呈、催人奋进。新春伊始,仓山区也早早亮出产业赛道奔跑的“新

姿态”,明确全年的奋斗目标。据介绍,仓山区将实施“强产业 优环境”专项行动,做大做强智能制造、生物医药等主导支柱产业,以打造智能产业新高地、铺设生物医药新赛道、搭建总部经济新平台为招商引资方向,提升产业整体实力和竞争力。“强产业重点是打造

‘131’产业体系,第一个‘1’就是要做大做强以智能制造为主导的支柱产业,第二个‘3’就是要大力培育生物医药、新能源、文化旅游等新兴产业,第三个‘1’就是要全力推动现代服务业提质增效。”大会上,仓山区委书记魏邦仲化身推荐官、招商员,介绍仓山的发展优势和政策方向,提振企业家信心。

深化交流合作 冲刺“开门红”

产业兴、方向明,洽谈合作正当时。政金企多方资源联动,推动多个合作项目签约,是此次活动的一大“重头戏”。

活动现场举行了7个银企授信合作项目签约仪式,授信金额共计7.93亿元,共签约落地12个重大招商项目,涵盖总部经

济、平台经济、电力智能、生物医药、新能源、旅游康养等领域。仓山辖区多家金融机构还发出支持民营经济发展共同倡议,今年将为仓山区实体经济投放信贷资金1500亿元。“我深信,本次会议定能为政府、银行、企业搭建



2024 仓山区“烟山鹊桥荟”新春企业家大会暨政企对接活动现场 仓萱/摄

优化营商环境 打造“新热土”

产业项目纷至沓来,反映出仓山营商环境优、发展机遇多、干事活力足,正在成为一片创新创业、投资兴业、安居乐业的新热土。

度“开门稳”“开门红”工作,企业自主提升改造、促进总部经济发展、商贸行业稳增长等49项扶持政策,力争用政策的“真金白银”换企业的“稳步发展”。

区各项便企、利企、惠企新服务、新举措更务实有效,吸引更多企业在仓山落地生根、发展壮大。

活动上,仓山区委、区政府授予仓山区95家企业、15家银行机构、10个区直部门相关荣誉称号,表彰其为仓山区经济社会发展作出的积极贡献。宣讲环节,仓山区更是推出惠企政策大礼包,涵盖一季

值得一提的是,现场还重磅发布了仓山区营商环境品牌“i仓商”,推出了“小仓”和“大商”两个AI卡通形象作为仓山营商的数字代言人,希望让仓山优化营商环境新政策、新成效更广为人知,推介仓山

“仓山政企一条心、一起拼、一定赢!”仓山区委书记魏邦仲表示,仓山区将拿出十足的诚意支持企业发展,坚定不移带领大家在仓山成就高质量发展的梦想,也希望广大企业家朋友对根植仓山、发展仓山、圆梦仓山充满信心。

假期近视高发 七龄童查出500度近视

开学在即,儿童眼视力检测迎来高峰期;医生提醒,防控近视应纠正不良用眼习惯,控制电子产品使用时间

■海都记者 刘薇 文/图

2月22日,泉州7岁的萱萱(化名)被妈妈带到医院检测视力。检测结果令人忧心,萱萱一眼400度,一眼500度!

开学在即,泉州多家医院眼科门诊迎来了就诊高峰,其中多为儿童患者,主要为检测视力。快开学了,眼科医生提醒家长们,防控近视要纠正不良的用眼习惯,注意用眼时间,控制孩子接触电子产品的时间。

刚上小学就查出近视 半年后又涨100度

“才半年就涨了100度,这个速度太快了!”查看萱萱的检测结果,泉州市妇幼保健院·儿童医院眼科主治医师肖春婷皱起眉头。

各加深了100度,一边400度,一边500度!“一般来讲,发育期儿童近视度数一年内增长速度小于50度属于正常。这个孩子的近视度数增长明显过快。”肖医生指出。

去年9月,萱萱成为小学一年级学生。开学进校筛查视力,萱萱查出近视,妈妈不敢相信,带着孩子又来到泉州市妇幼保健院·儿童医院进一步检查。经医学验光,萱萱双眼近视,一眼300度,一眼400度,并有100度散光!妈妈只好给萱萱配了眼镜。

肖医生了解到,萱萱是个安静的女孩,上小学后有了学习要求,学习时间多了许多,本不爱动的孩子更少去户外活动了。除此之外,寒假中,萱萱玩平板、手机的时间大幅增加,加上前段时间眼镜坏了,有一段时间没戴眼镜,常常眯着眼睛视物……种种原因,导致萱萱的近视度数增长过快。



孩子们在检查视力

视力检测迎高峰期 开学注意防控近视

海都记者了解到,进入寒假后,泉州多家医院眼科门诊迎来了学生潮。开学在即,这周更是迎来了儿童眼视力检测高峰期。

“初步统计,这一周,我们医院眼科门诊每天接诊300多名患者,其中,70%是来检测视力和验光的。”泉州市妇幼保健院·儿童医院眼科主治医师肖春婷介绍,这些患者有定期来复查的,也有初次来就诊的,以幼儿园、小学生为主。检查发现,不少孩子近视度数增长过快,一些孩子还查出斜视、弱视等问题。这些孩子中,很多用眼习惯不好,比如,躺着看书、书写姿势不端正、长时间近距离用眼,不少人在寒假过多接触电子产品,缺乏户外运动,这些因素都可能引起视力下降。

视发展的速度。”肖医生指出,防控近视要纠正不良的用眼习惯,注意用眼时间,控制接触电子产品的时间。其中,近距离看电脑、看电视的时间,幼儿每天不宜超过半小时,大龄儿童每天也不宜超过1小时。如果看书或做作业,读写应在采光良好、照明充足的环境中进行,读写30~40分钟后应休息下,远眺5~10分钟,让眼睛充分放松;还要纠正看书、写字的不良姿势。“很重要的一点是,要给孩子增加户外活动,每天保持两小时以上接受阳光的户外活动,有助于预防近视。”

“对于视力出现问题的孩子,我们会给予近视防控建议,以减缓孩子近

青少年儿童正处于生长发育阶段,肖医生建议,青少年儿童半年应做一次视力常规检查。如果发现眼睛有远视、近视或者较大的散光,已经形成了弱视,需遵医嘱,定期检测或者做一些针对性治疗。